

体坛观察

面对外援攻击群出众的重庆当代，上港队的表现还会像过去几场一样让人提心吊胆吗？适当的轮换与调整，反而令上港迸发出新的活力。昨晚，他们用一场3比0大胜对手。新赛季第一阶段，5胜2平的上港积分高居小组榜首，同时也是16强中唯一保持不败的球队。球队昨晚上半场攻防俱佳，争冠，上港已露獠牙！

上港何以踢出最佳上半场

首发大幅调整

天气炎热，赛程又如此紧凑，球员能不能扛得住？这是个问题。

前一天的赛前新闻发布会上，主教练佩雷拉就爽快地表示，将对阵容进行一些轮换，部分主力会得到休息。他并没有放烟雾弹，上港昨晚的首发名单，相比之前确实大变脸。

后防线上，铁打的主力中卫组合石柯、贺惯双双高挂免战牌，更难得的是两人竟然都没有进入23人比赛大名单，与他们一同“消失”的还有中场大将买提江。新赛季从长春亚泰引进的新援于睿，则上演了他在上港的中超首秀。

于睿一直等到联赛第7轮才出场，似乎有些姗姗来迟。而昨晚，他也没有辜负主教练的信任。在中卫这个关键位置上，他卡位准确、拦截凶狠，多次破坏对手的攻势，让重庆阵中的几名外援攻击手只能徒叹奈何。能够在自己的处子秀中表现如此稳定，对于睿来说，将来肯定能赢得更多上场机会。

重伤后归来的后腰杨世元，也迎来了第一次首发，他代替的正是前国脚买提江。如果说开场时还让人有些担心，缺少买提江后的上港队，能不能挺直“腰杆”，杨世元很快就用他一向以来积极的拼抢、不遗余力的奔跑打消了所有顾虑。他不仅扼制了重庆当代的中场组织，也让奥斯卡等队友更加放心大胆前压，那个“跑不死”的“小豆”又回来了。

阿瑙找到感觉

过去的6场比赛，除了4比0大胜华夏幸福一战，上港队都是先失球的一方。进入状态太慢、防守漏洞频出，几度令上港差点输掉比赛。

而昨晚，上港却取得梦幻开局。第17分钟，傅欢右路传中，阿瑙托维奇奋力抢点打破僵局。短短3分钟后，后卫王燊超又抓住机会，前插捅射扩大比分。

整个上半场，上港在攻防两端都表现出色，不仅打入2球，防守方面也相当稳固，几乎没有给重庆当代队射门得分机会，很多人都说：这是上港队今年踢得最好的半场！

阿瑙的表现值得一提。他不仅率先进球，在球队的进攻方面也发挥了桥头堡的作用，成为前场的有效支点，多次给队友送出好球。找到感觉后的阿瑙，足以威慑任何对手。

由于欧洲国家联赛将于9月初重新开战，最新一期的奥地利国家队名单中，并没有头号前锋阿瑙的名字。阿瑙此前在回到上港队之后就曾表示，如果需要防疫隔离，他会优先考虑留在俱乐部为上港队征战中超，他也没有食言。

“我们这场比赛表现得非常好，打进了3粒进球。对手没有特别好的机会，我对球队的表现很满意。”赛后，佩雷拉也露出了开心的笑容。

本报记者 关尹

■ 王燊超又进球了
本版图片 IC



在上一轮面对国安头球破门的后卫王燊超，昨晚又进球了。新赛季已入3球，成为队内的“本土射手王”，效率甚至高过许多前锋，王燊超“带刀侍卫”的属性，彻底被激活了。

昨晚上港赢得大胜，本土飞翼王燊超的表演更是惊艳。禁区内机敏抢射、冷静妙传助攻奥斯卡得分，他一人贡献了一传一射。

新赛季开赛以来，王燊超的表现都相当抢眼，上港队不少颇具威胁进攻当中，都能看到他从边路插上，穿透对手防线的身影。而最高光的，莫过于上一轮对阵北京国安那次头球得分——上港队完全打了对面一个措手不及，所有队员都扯开空间，服务的就是王燊超终极一击。

不难看出，王燊超本赛季的进攻属性被进一步放大，主帅佩雷拉高效利用他后上的突然性和路线选择的隐蔽性，频频制造杀机。事实证明，无论是强强相争，还是应付弱队的密集防守，王燊超这一“隐藏杀手”的特性，已经成为上港队极为重要的利器。

王燊超是今年上港队中表现最抢眼的本土球员。他已经贡献3粒进球和1次助攻，是球队攻击线不可或缺的一环。作为一名边翼卫，能有如此出众的综合表现能力，无疑是球队之福。

而有一个人恐怕比佩雷拉还要高兴，他就是昨晚坐在球场内观战的国家队主帅李铁。一直以来，李铁都在寻找一名可以给前场左路带来积极变化的边翼卫。李学鹏伤病难愈、姜至鹏状态下滑厉害，李磊又缺乏稳定性，40强赛中用谁担任国足主力左后卫？随着王燊超在联赛的强势爆发，李铁心中应该有了答案。

本报记者 关尹

后卫王燊超连场进球

被激活的「带刀侍卫」

记者手记

少坐“过山车”

◆ 关尹

中超新赛季第一阶段的首个循环，打完7轮即将结束。尽管还有北京国安等4支球队今晚才出战，但已经无碍这样一个事实：上港队排名小组第一，且是所有16强中，唯一保持不败的球队。

纵观联赛前7轮，5胜2平的上港的确可以说是两个赛区中积分最高、表现最好的。诸如广州恒大、山东鲁能、北京国安等强队，都输过球。从这一点来看，上港在这个赛季完全拥有争冠的实力和优势。

当然，可能这个半程第一的实际作用并不大，毕竟第二阶段还要经历淘汰赛。但对于上港来说，骄人的战绩是一种证明、一种自信的提升，是让队员们重新找到冠军感觉的好机会。尤其在小组赛中与国安的那场逆转，让人看到了上港的强队气质和底蕴。

不过，话分两边。俗话说，好的开始是成功的一半；但古人也云，行百里者半九十。不到最后的尘埃落定，谁也不能大意。

上个赛季，上港也曾一度在积分榜上领先，可惜面对弱旅时连续几场莫名其妙的平局，最终葬送了好局，这样的教训足够深刻。

即便现在，上港在打弱队时似乎也总是很难全神贯注，对阵两支升班马居然都被对手逼平，且过程相当惊险。想要捧起冠军奖杯，这样的“过山车”还是要少坐一点好。既要自信、又要谨慎，才能在这场长跑中笑到最后。

中甲下月开赛 赛制复制中超

本报讯（记者 关尹）中超平稳重启一个多月后，中甲终于也要来了。昨天，中国足协通过官方网站宣布，新赛季的中甲联赛将于9月12日开赛。在防疫、分组、赛制等方面，中甲都参照了中超的一系列安排。

今年中甲联赛也将采取分阶段赛会制方式进行。9月12日至10月15日为第一阶段，18支球队将在成都、梅州和常州三个赛区分组进行10轮循环赛。随后，各赛区的前两名共6支球队将进入冲超组，其他12支球队分别进入两个保级组，进行第二阶段单循环，第二阶段比赛计划于10月24日开始。

与以往不同的是，本赛季中甲联赛升级名额由原来的2个调整为1.5个，中甲第一名直接升入下赛季中超，第2名则将与中超的第15名球队举行升级附加赛，争夺另一个中超参赛名额。降级名额也由3个调整为2个，两个保级组的后两名球队通过两回合保级交叉赛确定本赛季的降级球队。



阿瑙在进攻中发挥了桥头堡的作用